
BRIGADA MAJDE VRHOVNIK-LOJZKE

Gradijo najdaljši vodovod
Brigadirji iz Centra na najtežji mladinski delovni akciji v Jugoslaviji — Modro oko 77 na
Pelješcu.

Odkar so se tod naselili Ijudje, jih pesti težava, da narava
ni razsipala z izviri sladke vode. Kajpak, saj je dovolj
vode v morju, toda taka šala ni slana, morje pa je, in
njegove vode zato ni mogoče piti. Za tukajšnje vino,
najbolj znani sta sortni dingač in šipon, ste lahko
prepričani, da ni »krščeno«, saj je voda predraga, da bi
jo tako nepremišljeno zapravljali. Na Korčuli so nam
povedali, da plačujejo v poletnih mesecih za kubični
meter vode 60 novih dinarjev, kar naj bi bilo najdražje v
Jugoslaviji.

Vodovod, ki ga gradijd mladin-
ske brigade, bo zajel vodo iz izvira
Modro oko, katerega voda se zdaj
izliva v Neretvo. Po kopnem bo
potekalo 94kilometrovvodovoda,
7 kilometrov pa bodo vodovodne
cevi speljane po jnorskem dnu.
Tako bodo kraji na Pelješcu in
Korčuli do leta 1980 dobili dovolj
vode, kar bo zlasti pomembno za
turizem, ki v teh krajih postaja vse
pomembnejša gospodarska veja.

Gašenje požarov
Komandantka MD A Modro oko

77, Mladenka Marinkovič, nam je
povedala, da je ta delovna akcija
po zahtevnosti najtežja v Jugosla-
viji, da bo vodovod najdaljši v
Evropi. Predsedstvo OK ZSMH
Korčula je februarja lani sklenilo,
da bodo vodovod gradili brigadir-
ji. Lani je bila to republiška akcija,
letos pa je prerasla v zvezno. V
drugi izmeni smo poleg brigade
Majde Vrhovnik-Lojzke srečali še
brigade: Franjo Gorjup iz Zagre-
ba, Spasoje Stejič-Bača iz Novega
Kneževca, Goce Delčev iz Delče-
va, Duro Dakovič iz Slavonskega
Broda in brigado iz Novega Sara-
jeva.

Brigadirji šo trikrat gasili poža-
re. Največji je bil na Korčuli, v
bližini vasi Smokvice. Sredi noči
je prišla do brigadirjev vest o po-
žaru. Vstali so ijti pohiteli gasiti.
Uspeli sq lokalizirati in nato poga-
siti ogenj. Dvakrat pa so pred tem
gasili -v bližini svojega naselja
pred vhodom v Orebič. Tudi ta-
krat so se brigadirji izkazali, drugi
požar so celo uspeli pogasiti pre-
den so prišli gasilci.

Pri gašenju požara na Korčuli so
sodelovali tudi brigadirji iz Ijub-
ljanske brigade: Drago Kosič,
Stojan Dujakovič, Josip Sakač,
Boris Bukovec in Nikolaj Nemec.
Slednji nam je povedal: »Nekega
brigadirja so morali zaradi požr-
tvovalnosti odpeljati kzdravniku.
Tako vneto je gasil, tako se je spo-
padel z ognjem, da je vdihnil pre-
ved ogljikovega monoksida. Zdaj
je že okreval. Po vsakem pogaže-
nem požaru so se nam domačini še
posebej zahvalili, vodstvo ,akcije
pa nas je pohvalilo.«

»Kamnojedci«
Komandant Ijubljanske brigade

Mojmir Baš nam je povedal, da je
v brigadi 43 brigadirjev, med kate-
rimi je največ dijakov, le štirje so

zaposleni in 2 obiskujeta še osnov-
no šolo. Kamen in sončna pripeka
sta simbola te akcije. Pa kače. Teh
so že precej pobili, pičila pa ni še
nobena. Sicer pa imajo brigadirji
serum" proti kačjemu piku, za vsak
primer. Kamen najprej minirajo,
nato brigadirji skopljejo 130 centi-
metrov globok jarek, ki pa pone-
kod seže tudi do 260 centimetrov
globoko in je 80 centimetrov ši-
rok. Do trase se uro vozijo z avto-
busom, potem pa je treba včasih
tudi uro in dlje časa pešačiti do
delovišča - avtobus ne more priti
bliže. Cevi so marsikod pripeljali
do jarka s - helikopterjem! Delo
je, skratka, nadvse naporno, a ne
toliko, da bi mladi graditelji oma-
gali. Nasprotno, kar tekmujeio,
kdo se bo bolj izkazal. Vsi so gara-
či, a najhujši »kamnojedci« so
Igor Nečemer, Pavle Novakovič,
Silvo Zibelnik, Nurija PašW in
Valerija Dominko.

O trasi nam je pripovedoval tudi
traser Matjaž Fortič: »Delo otežu-
je tudi pomanjkanje pitne vode,

Komandantakclje Mladenka
Marinkovlč. .. -• •

pa tudi orodja ni dovolj. Večina je
prvič v brigadi in se je prve drii
šele privajala na težaško delo.
Včasih je prišlo do nejeyolje tudi
zaradi premalo izkušenih traser-
jev. No, kljub temu nismo nikoli
imeli težav z normami, saj smo jih
vedno krepko presegali. Proti
koncu izmene pa je učinek vse
boljši. Zlasti dekleta so zelo gara-
te-" V. J.


